

Красная ИСКРА

Общественно-политическое издание

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

13 октября 2016 года № 41 (16445)

Боровичи

● 16 октября — День работников дорожного хозяйства

И В ЖАРУ, И В ХОЛОД

МНОГИЕ из работников ЗАО «Боровичская ДПМК», являющейся преемницей Дорколхозстроя, основанного в 1977-м году, трудятся здесь ещё с советских

времен, когда дорог больше строилось, чем ремонтировалось. Пережив все трудности переходного периода, безденежье и просто,

они остались верны своему делу. Это такие закалённые «на семи ветрах» дорожники, как машинисты автопогрузчика Сергей Веселов и Виктор Евдокимов, водители Ва-

сий Коновалов, Анатолий Петров, Юрий Якунёнок и Валентин Раззадорин, оператор асфальтобетонного завода Юрий Теглев, токарь Николай Филиппов и многие другие. Своим отношением к работе они, как говорит нынешний молодой директор предприятия Валентин Данилов, создают добрый дух коллектива, его твёрдую основу, передают опыт молодым специалистам. Трудностей хватает и сегодня: недофинансирование, устаревшая, малопроизводительная и далёкая от комфортных условий техника. Но в зной и холодный сырой ветер, надевая свои оранжевые с белыми полосами куртки, они выходят на работу. Люди нелёгкой профессии метр за метром возвращают к жизни наши «убитые» многострадальные дороги.

Константин ЯКОВЛЕВ.

Фото автора.



Мастер Сергей Яковлев, машинист автоукладчика Андрей Краснов, дорожный рабочий Александр Соколов, машинисты катка Илья Буданов и Александр Терехов

Администрация и Дума Боровичского муниципального района поздравляют тружеников и ветеранов дорожных организаций с профессиональным праздником!

Желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия, любви и согласия в семьях.

Глава района **М.М. КОСТЮХИНА.**

Председатель Думы района **В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.**

Глава города Боровичи, председатель Совета депутатов **О.А. СТРЫГИН.**

С Днём работников дорожного хозяйства! Благополучия, здоровья, удачи!

Депутат Думы района **В. СИЛИН.**

● ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ КОЛЛЕДЖУ — 100 ЛЕТ!

НЕ ПРЕРЫВАЕТСЯ СВЯЗЬ ВРЕМЁН

ДОМ КУЛЬТУРЫ комбината огнеупоров переполнен: аншлаг и в зале, и на балконе. Ветераны, преподаватели, выпускники и студенты педагогического колледжа собрались вместе, чтобы отпраздновать юбилей родного учреждения.

Маршируют нарядные барабанщицы, ритмично отбивая дробь, звучит гимн колледжа, написанный когда-то одной из его студенток Мариной Помазковой, директор Людмила Петрова открывает торжество.

Поздравить колледж приехала его выпускница, председатель областной Думы Елена Писарева. На неё возложена миссия вручения федеральных и областных наград. Почётной грамотой Министерства образования и науки награждается руководитель учебной практики Александра Бойцова. Медаль «Новгородская слава» II степени получают руководитель физвоспитания Владимир Матвеев и пре-

подаватель информатики Нина Коваленко, ещё пятеро сотрудников колледжа удостоены Почётной грамоты правительства Новгородской области. Эстафету вручения наград подхватывают заместитель руководителя Департамента образования и молодёжной политики Новгородс-

кой области Анатолий Шепило, глава района Марина Костюхина. Около тридцати человек поднимаются на сцену, среди них не только преподаватели, но и воспитатели, секретари, библиотекари... Епископ Боровичский и Пестовский Ефрем вручает коллективу колледжа ар-

хиерейскую грамоту.

Громкими аплодисментами приветствуют ветеранов. Для них — цветы. Нина Фрейдлин, возглавлявшая колледж 23 года, поднимается на сцену с уникальной книгой «История: факты, лица». Книга стала своеобразным итогом работы Нины Фрейдлин и Светланы Демешевой над обновлением музейной экспозиции колледжа. Она ценна не только официальными фактами, но и воспоминаниями ветеранов — выразительными, живыми.

...Много было сказано на вечере о высоком профессионализме педагогов колледжа, его успешных выпускниках, значимости учреждения для района и области, о новаторских достижениях и негаснущих традициях, непрерывной связи времён. Конечно, не обошлось и без подарков: как материальных, так и творческих.

Наталья ЧУРА.



Председатель областной Думы Елена Писарева вручает Почётную грамоту кандидату педагогических наук Лидии Хорьковой

Тема номера



Ученье с увлечением

В Боровичской школе искусств имени А.К. Лядова начался новый сезон

В этом году школа приняла более 40 юных боровичан на музыкальное отделение и около 60 — на художественное и хореографическое. На количество желающих обучаться искусству здесь не жалуются — «спрос хороший!»

Недавно первоклассников посвятили в музыканты. В школе началась подготовка к художественному конкурсу «Печь — всему голова», который будет проходить при содействии Союза городов Центра и Северо-Запада России и завершится отчётной выставкой в ноябре. На конкурс будут принимать работы учащихся школ искусств и художественных школ, популяризирующие русские семейные ценности, со всей России. Поддержкой Союза городов заручился и уже полюбившийся многим открытый Российский конкурс юных исполнителей «Музыкальная табакерка», который традиционно проводится весной в рамках Международного фестиваля искусств им. А.К. Лядова.

Недавно организованный (в рамках фортепианного отделения) факультатив — по игре на клавесине, предъявляет новые требования и к педагогам. Чтобы приобрести дополнительные знания по необычному инструменту, преподаватель фортепианного отделения Наталья Пихтилёва примет участие в семинаре «Исполнительство на исторических клавишных инструментах в XXI веке», в Москве.

21 октября в 18.00 в городском Доме культуры состоится благотворительный концерт «Изящный баловень судьбы», средства от которого пойдут на оплату оставшегося долга школы за клавесин — 50 тысяч рублей. В концерте примут участие самые яркие, абсолютно разноплановые музыкальные коллективы и солисты города — Да Саро Band, Трио Chante и Владимир Вербило, Виталий Майоров и АкаЛядов Хор под руководством Любови Вересовой. Изюминкой программы станет выступление Da Caro Band совместно с пианистом, клавесинистом, лауреатом и дипломантом Международных конкурсов Александром Томасом (г. Москва), музыканты попытаются соединить в нескольких номерах старинное и современное музыкальное искусство. Директор Школы искусств Сергей Тихонов пообещал, что это будет «концерт, который нельзя пропустить!»

В школе стараются увлечь искусством боровичан всех возрастов. Все желающие могут приобрести или отточить навыки рисования в студии портрета, которой руководит новый преподаватель художественного отделения, некогда выпускница школы Наталья Петухова. Уютное антикафе «Пятый угол», расположившееся в фойе учебного заведения, с ноября, по выходным, возобновит камерные музыкальные встречи с местными и приглашёнными музыкантами.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

Приглашает фестиваль

«Боровичи — город добрых дел»



Городской Дом культуры
(пл. Кирова, 9)

0+

17-29 октября — экспозиция «Дороги нашей памяти» (открытие выставки 17 октября в 12.00).

Дом народного творчества
(Спаская пл., 1)

18 октября в 14.00 — VIII Таисинские чтения.
20 октября в 15.00 — мастер-класс по изготовлению береговой куклы.

Вопрос высоких начислений за ОДН остается актуальным для жителей многоквартирных домов Новгородской области. Данные затраты — это неотъемлемая часть платежа за электроэнергию. Что такое ОДН? Как снизить плату за него? С этими вопросами мы обратились к первому заместителю генерального директора ООО «ТНС энерго Великий Новгород» Любови УВАРОВОЙ.

— **Любовь Павловна, что же такое ОДН и как они рассчитываются?**

— ОДН — это объём электроэнергии на общедомовые нужды, который определяется как разница между общим объёмом электроэнергии, поставленной в многоквартирный дом, и объёмом ресурса, потреблённого непосредственно в квартирах и нежилых помещениях, не являющихся общедомовой собственностью (офисы, магазины и т.д.). Полученный остаток распределяется между всеми потребителями пропорционально площади принадлежащего каждому или находящегося в его пользовании жилого или нежилого помещения в многоквартирном доме. Так, чем больше площадь квартиры или нежилого помещения, тем выше показатель ОДН.

— **Нужно ли платить за ОДН, если в квартире никто не живёт?**

— Да, нужно. Каждый собственник или наниматель помещения в многоквартирном доме несёт ответственность за содержание общедомового имущества независимо от того пользуется он им на данный момент или нет.

— **Что может стать причиной высокого ОДН?**

— Практика показывает, что причиной большого ОДН в основном являются такие факторы, как несинхронность снятия показаний индивидуальных при-

боров учёта, наличие в доме квартир без счётчиков электроэнергии, самовольное подключение к электросетям, ветхое состояние самих сетей.

— **А вообще, можно ли снизить плату за ОДН?**

— Да, конечно, снизить плату за ОДН можно несколькими способами. Во-первых, организовав одновременный съём и передачу показаний общедомовых и индивидуальных приборов учёта с 23 по 25 число каждого месяца. Для этого можно договариваться со всеми жильцами, чтобы они не забывали о передаче показаний в один конкретный день, либо — и это наиболее удобный вариант — на общем собрании жильцов выбрать старшего по дому. Составить протокол собрания и направить его в бытовую компанию. После этого старшему по дому будет доступен сервис «Личный кабинет старшего по дому» на сайте ООО «ТНС энерго Великий Новго-

род», где он сможет самостоятельно вносить показания ИПУ, а также формировать отчёты по энергопотреблению многоквартир-



КАК СНИЗИТЬ ОДН

тирного дома. При отсутствии интернета рекомендуем принести список одновременно снятых показаний ИПУ на участок компании, обслуживающий район проживания потребителей.

Также снизить плату за ОДН поможет установка современных счётчиков во всех квартирах и помещениях вашего дома с классом точности 2,0 и выше. Механизм устаревших счётчиков с классом

точности 2,5 не учитывает всю электроэнергию, поступающую в квартиру, а значит, весь объём неучтённых киловатт-часов распределяется между жильцами дома и опять-таки ведёт к росту ОДН. Чем меньше останется неучтённой и нераспределённой энергии, тем меньше будет и ОДН.

Кроме вышеперечисленных мероприятий необходимо оперативно устранять все неисправности в электросетях в доме, а также проводить мероприятия по ликвидации незаконных подключений в МКД при помощи управляющей компании или ТСЖ.

— **Почему именно одновременное снятие показаний — наиболее действенный способ снижения ОДН?**

— Для корректного начисления платы за ОДН рекомендовано передавать показания индивидуальных и общедомового приборов учёта ежемесячно в один и тот же период, тогда расход электроэнергии определяется максимально точно и с постоянным интервалом. Так как показания ОДПУ поступают в бытовую компанию в период с 23 по 25 число каждого месяца, снимать показания индивидуальных счётчиков также необходимо в этот период. Единоразовая передача показаний

выгодна, прежде всего, самим собственникам жилья. Только так можно получить точный баланс электропотребления всего дома и корректно произвести начисление платы за ОДН.

— **Если у потребителей остались вопросы, куда они могут обратиться за получением дополнительной информации?**

— через «Личный кабинет» на сайте компании novgorod.tns-e.ru, пройдя простую процедуру регистрации;

— в разделе «Задать вопрос специалисту» на сайте компании;

— письмом на адрес электронной почты svet@novgorod.tns-e.ru. По желанию потребителя ответ будет направлен на электронную почту в течение 3-х дней со дня поступления запроса либо ему перезвонит сотрудник компании;

— по многоканальному телефону 8(8162)502516. Для граждан, проживающих в сельских населённых пунктах, работает дополнительная информационная линия 8-800-775-44-53 (звонок бесплатный);

— лично обратиться на участок, обслуживающий район проживания потребителя. Адреса и время работы участков можно уточнить на сайте компании novgorod.tns-e.ru

— **Любовь Павловна, кто же всё-таки, на ваш взгляд, должен проводить мероприятия по снижению ОДН?**

— Снизить ОДН можно только силами самих жителей многоквартирного дома. Именно собственники жилья могут и должны наладить учёт электроэнергии в доме и снизить объём ресурса, потреблённого на ОДН. Гарантирующий поставщик, со своей стороны, предоставит всю необходимую информацию о существующих сервисах для своих клиентов.

● СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

ОТКУДА БЕРЁТСЯ ДОРОЖНЫЙ ФОНД?

Что представляет собой и на что расходуются так называемый дорожный фонд? Эти вопросы не раз и не два задавали нам наши читатели.

Ответить на них редакция газеты «Красная искра» попросила заместителя главы Боровичского района Нину КОНДРАТЬЕВУ:

Общая протяжённость дорог в Боровичском районе 1285 километров, из них 187 км межпоселенческих дорог, 184 км городских и 281 км сельских поселений. Остальные 633 км,

в том числе дороги из Боровичей на Валдай, Любытино, Окуловку, Перелучи, Пестово, Угловку, Хвойную — региональные. Содержание и ремонт дорог осуществляется за счет

средств соответствующего дорожного фонда.

Муниципальный дорожный фонд, как таковой, стал формироваться с 2014 года. Методика его формирования в нашем районе такая же, как и по всей области. Основные источники — это доходы от акцизов на автомобильный бензин, дизельное топливо, моторные масла, производимые на территории Российской Федерации, и областная субсидия. Деньги

распределяются между районами и поселениями в зависимости от протяжённости автодорог. Помимо этого, в связи с недостаточностью финансирования, согласно решению Совета депутатов, на ремонт и содержание городских дорог ежегодно направляется ещё и 25% НДФЛ из городского бюджета, что в других районах не практикуется. Так, в 2015 году на городские дороги израсходовано 6,4 миллиона рублей от акцизов, 5,3 миллиона — из областного бюджета (плюс дополнительно 30 миллионов на ремонт путепровода у ЦСП) и 20 миллионов рублей — от НДФЛ.

В 2016 году на городские дороги планируется получить 5,98 миллиона рублей от акцизов, 5,87 миллиона рублей из области по протяжённости дорог, 10 миллионов дополнительной областной субсидии и 21 миллион — от НДФЛ. Кроме того, 24 августа областная Дума приняла решение о выделении городу Боровичи ещё 25 миллионов рублей.

Средства дорожного фонда направляются на летнее и зимнее содержание улично-дорожной сети, на заготовку песчано-соляной смеси, разметку, ремонт и установку светофоров, пешеходных ограждений, дорожных знаков, на ремонт дорог и тротуаров.

На ремонт и содержание межпоселенческих дорог идут акцизы и областная субсидия. В этом году по данной статье будет израсходовано 12,8 миллиона рублей (из них: 6,5 — акцизы, 6,3 — субсидия).

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

ПОЧТА В ЦЕНТРЕ ГОРОДА

В редакцию пришла пожилая женщина и рассказала, что с удивлением обнаружила на улице Подбельского отделение связи — в одном из торговых центров. Из-за скромной вывески, которую «забывает» яркая реклама магазинов, о его существовании мало кто знает...

За комментарием мы обратились к начальнику Боровичского почтамта Елене ЕВДОКИМОВОЙ.

— Почтовое отделение на улице Подбельского, 5 (торговый центр «Русь») открылось в июне прошлого года. Здесь можно отправить простые и заказные письма и бандероли, подключиться к некоторым мобильным операторам, пополнить счёт мобильного телефона, и, что важно для многих — оплатить коммунальные услуги. В отделении можно приобрести открыточную продукцию и все виды конвертов, а вот отправить посылку, к сожалению, не получится.

Мы ежедневно выставляем перед зданием штендер «Почта России» и хотим, чтобы о нас боровичане знали.

Почтовое отделение на Подбельского, 5 работает со вторника по пятницу с 10.00 до 17.30, в субботу с 10.00 до 14.00. Воскресенье, понедельник — выходные дни.



Ремонт улицы Подбельского

Губернатор наделил Алексея Костюкова полномочиями члена Совета Федерации

Указом губернатора Новгородской области от 28 сентября 2016 года управляющий отделением Пенсионного фонда России по Новгородской области А.В. Костюков наделен полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания — представителя от правительства Новгородской области.

Указ принят в соответствии с федеральным законом «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации».

Новгородская область представила четыре проекта на Международном инвестиционном форуме в Сочи

Всего на карте развития Новгородской области насчитывается 225 проектов, 11 — в стадии завершения. Среди них — запуск агрегата по производству аммиака группы компаний «Акрон», строительство мебельной фабрики ООО «ИКЕА Индастри Новгород», строительство нового завода по производству зубных щеток и туб для зубных паст в Окуловке.

Правительство области в настоящее время работает над четырьмя крупными бюджетными инвестиционными проектами: «Многофункциональный оздоровительный комплекс «Царицын источник»; Музейно-туристский кластер «Онег»; «Всероссийский научно-образовательный духовно-просветительский комплекс «Антоново»; обустройство набережных реки Волхов в Великом Новгороде. Все они были представлены на Международном инвестиционном форуме в Сочи в конце сентября.

В 2016 году в области ожидается завершение реализации более 30 инвестиционных проектов, в их числе с объемом инвестиций более 1 млрд. рублей, — это проект по увеличению производительности цеха по производству пропанов АО «Боровичский комбинат огнеупоров», строительство в Волотовском районе фермы по откорму свиней на 36 тысяч скотомест, проект реализует компания «Новгородский бекон». В Маловишерском районе реализуются 2 крупных проекта: по созданию производства строганых пиломатериалов и развитию лесной инфраструктуры и изготовлению клееного мебельного щита, мебельных компонентов и топливных гранул. В Солецком районе компания «Бристоль» планирует завершить строительство картофелехранилища объемом хранения более 15 тыс. тонн.

В инвестиционном портфеле региона на ближайшие 2 года — более 70 проектов на общую сумму более 84 млрд. рублей. Среди них проекты группы компаний «Акрон», компании «Плодородие», АФГ «Националь», Оптов-распределительный центр в Чудовском районе и другие.

По сообщениям пресс-центра Правительства Новгородской области.

● ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ К НАМ

«МЫ — ТОЖЕ СТРАНИЦА ИСТОРИИ...»

В Боровичах с традиционным визитом находятся председатель общества дружбы «Бингамтон-Боровичи — города-побратимы» Ричард Бартоломью с супругой Барбарой. Американские гости пробудут в нашем городе до ноября.

Как известно, 7 ноября в Соединенных Штатах выборы нового президента, и Дик с Барбарой, как сознательные, ответственные граждане своей страны, хотя принять в них участие. О политике они всегда говорят не охотно, ведь общество дружбы, и это записано в Уставе, вне религии и политики. Главная цель побратимских отношений — общение людей наших стран «от сердца — к сердцу», преодолевая расстояния, предрассудки и политические веяния. Но за кого будут голосовать, Бартоломью утаивать не стали — оба отдадут предпочтение демократу, сегодняшнему госсекретарю Хиллари Клинтон, которая продолжит политику Барака Обамы. Считают ее разумной, а республиканца Трампа — непредсказуемым, плохо относящимся к мигрантам. Республиканцев традиционно поддерживает крупный бизнес, а ситуация в стране такова, что богатые богатеют, налог на богатство так и не введен. Одна из программных «фишек» республиканцев — полное запрещение абортов, — говорит Ричард. Он отец четырех детей, 9 внуков и 13 правнуков к абортам относится очень плохо, но всё же считает, что у женщины должен быть выбор. Полный запрет ни к чему хорошему не приведет.

Супруги приехали на этот раз

осенью, а не весной, и это, пожалуй, единственное исключение из правил. Они, как и прежде встречаются с друзьями, которых у них великое множество. Есть в этой паре что-то притягательное — улыбочка, доброжелательность, неподдельный интерес к каждому собеседнику. Процесс взаимный: и Дик и Барбара отмечают, что боровичане дают им такой импульс для жизни, столько они испытывают положительных эмоций от общения и своей работы, что продолжать деятельность на благо побратимских отношений будут столько, насколько хватит сил. У общества дружбы в Америке есть жертвователи, поэтому помощь обществу слепых, Школе искусств будет продолжена, как и выплата стипендии имени Маргариты Прокофьевой в размере 500 долларов боровичским студентам, находящимся в затруднительном материальном положении.

Среди важных мероприятий визита — встреча с членами боровичского общества дружбы. Супруги рассказали, что общество дружбы по-прежнему выпускает газету «Мост», посвящая ее событиям и людям Боровичей. Недавно в его адрес поступило неожиданное предложение от университета Бингамтона — разместить на их сайте всю историю дружбы, интересует их и свежая информация: все, что



Барбара и Ричард Бартоломью (фото из архива)

происходит в городе-побратиме. Барбара делится, как собирала материалы несколько месяцев, заново рассматривала фотографии разных лет, перечитывала газетные статьи и письма, и даже всплакнула от нахлынувших воспоминаний, ведь некоторых людей, стоявших у истоков дружбы Боровичей и Бингамтона, уже нет в живых: Маргариты Прокофьевой, Петра Редчица, Роланда Остина, Германа Шмидта, Юрия Вербицкого. Вспомнила, какие русские слова выучила первыми: борщ, бумага, маленький корреспондент, водка, муж. Почему именно эти? Оказалось, все просто. Борщ сразу стал их любимым блюдом. Бумага туалетная в номере профилактория закончилась неожиданно, и они пошли ее покупать. Маленький

корреспондент, как догадались уже наши постоянные читатели — это известный журналист Лев Альшиц, который очень часто брал у них интервью. Водкой Барбару к её изумлению угостили в центре города веселые и счастливые молодожены. Она оказалась с ними один на один: сопровождающее ее «лицо» куда-то ушло. А многочисленные родственники молодоженов все время спрашивали «А где ваш муж?..»

Сменяются режимы, политическая конъюнктура, хочется верить, что ветер перемен не погасит ту искру тепла и доверия, которая все эти десятилетия связывала людей наших городов и стран. «Мы — тоже страница истории», — говорит Барбара, и с ней трудно не согласиться.

Любовь НИКОЛАЕВА.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЭКСПЕРТЫ ИЗУЧИЛИ НАШИ ПРОБЛЕМЫ

Боровичи приняли участие в международном проекте по взаимодействию власти, общественности и бизнеса.

Проект, удостоенный гранта, реализуется по инициативе шведского Уппсальского университета в различных регионах России и Латвии. Он нацелен на анализ существующего взаимодействия власти, общественности и малого бизнеса и поиск новых путей сотрудничества. Группа учёных из ведущих университетов Швеции, Финляндии, Латвии и России уже работала в этом году в Нижнем Новгороде, Великом Новгороде и нескольких городах Латвии. Разобраться в проблемах, тормозящих развитие бизнеса, международные эксперты решили и на нашей территории.

На встрече, которая проходила в форме деловой игры в антикафе «Пятый угол», присутствовали руководители социальных учреждений, общественных организаций, представители бизнес-сообщества. Общение получилось живым и эмоциональным, поскольку каждый из присутствующих не равнодушен к родному краю. Обсудив проблемы, корень большинства из которых кроется в скудном местном бюджете, участники встречи составили две своеобразные «ромашки». На их лепестках обозначили «слабые стороны» района и пожелания по исправлению ситуации. Плохие дороги и отсутствие железнодорожных рейсов сокращают поток ту-

ристов, отсутствие филиалов высших учебных заведений влечёт за собой «утечку мозгов»... Отток молодых специалистов, ограниченные социальные возможности инвалидов, незадействованные природные ресурсы, административные барьеры на пути развития бизнеса — все эти проблемы имеют место на нашей территории, как, впрочем, и в других районах области.

— Проблемы российских городов, по крайней мере, тех, где мы реализуем проект, очень похожи. Основная из них — низкий уровень инфраструктуры, сдерживающий развитие туризма и малого бизнеса. Считаю, что необходимо создавать новую систему перераспределения налогов — в пользу местных бюджетов. Могу сказать, что того же не хватает и городам Латвии. Однако уровень развития малого и среднего бизнеса там выше, поскольку Евросоюз поддерживает начинающих предпринимателей солидными грантами. Общественные организации в Прибалтике тоже имеют большее влияние, нежели у нас, — поделилась профессор кафедры управления и делового администрирования Новгородского государственного университета Римма Тимофеева.

Конечно, данная встреча не решила проблем, но дала воз-



Игра — дело серьезное

можность молодёжи, предпринимателям и энтузиастам-общественникам высказаться и быть услышанными, свела тех, кто, возможно, раньше и не знал друг друга.

Некоторые участники встречи ещё долго общались с экспертами. Профессор университета Хельсинки Лео Гранберг интересовался работой нашей скаутской организации «Родник»,

а руководитель проекта, профессор университета Уппсала Анн-Мари Сетре — жизнью «Молодёжного центра им. В.Н. Огонькова».

Гости нашего города побывали в музее-усадьбе графа Суворова в селе Кончанско-Суворовское, в кемпинге «У порога Бели» ООО «Горная Мста», музеях лоцманов и палеонтологии.

Наталья ЧУРА.

● **16 октября – День работников пищевой промышленности**



НЕБОЛЬШОЙ и дружный коллектив поваров-кондитеров Боровичского торгового потребительского кооператива (старое название «Ресторан «Радуга») известен своими ватрушками с творогом и вареньем, пирожками и пирогами, кулебяками и караваями. Здесь не гонятся за новыми видами выпечки, ассортимент не меняется с советских времён, но всегда востребован.

Работа пекаря требует немалых физических усилий, знаний, опыта и начинается в три часа ночи, чтобы к утру свежая и ароматная выпечка могла радовать покупателей...

Константин ЯКОВЛЕВ.
Фото автора.

На снимке слева направо: повара-кондитеры Елена Сергеева, Светлана Гришечева, Марина Емельянова и Зинаида Смирнова

● **ЗНАЙ БОЛЬШЕ!**

«НАРОДОВ МНОГО – СТРАНА ОДНА»

— под таким слоганом состоялась всероссийская просветительская акция «Большой этнографический диктант», участие в которой приняла и Новгородская область



В Боровичах акция проходила на трёх площадках: в седьмой, восьмой, одиннадцатой школах. Цель диктанта – оценить уровень этнографической грамотности населения. И хотя принимать участие в акции могли все желающие от 15 лет, в нашем городе проверяли свои знания о народах России лишь старшеклассники школ города и района.

По всей стране в одно и то же время – 4 октября в 11 часов – желающие могли проверить себя, ответив в течение 45 минут на 30 вопросов. Национальные праздники, костюмы и кухни, республики и их столицы, группы языков общего происхождения, вероисповедание народов. Макси-

мальная сумма баллов, которую возможно было набрать – 100.

Больше всего участников собралось в восьмой школе – 49 человек из второй, четвёртой, восьмой и Перёдской школ. Здесь же самые лучшие показатели. Средний балл – 41, высший – 79 у Дарьи Семиной, 77 баллов набрала Кристина Ваничева. Обе девочки учатся в восьмой школе. В седьмой школе над заданиями работало 45 старшеклассников из седьмой, девятой, Волгинской школ и гимназии. Средний балл на этой площадке – 39,17. Максимальное количество баллов набрали одиннадцатиклассники седьмой школы Ирина Савельева и Анд-

рей Беляков (56 и 53 балла соответственно). На базе одиннадцатой школы проверяли свою этнографическую грамотность ребята из первой, одиннадцатой и Ёгольской школ, всего – 41 человек. Здесь средний балл – 38, лучшие показатели (57 баллов) у учащихся первой школы Екатерины Стрекаловой и Даниила Бортнянского.

Все участники акции получили памятные сертификаты. Результаты диктанта, правильные ответы на задания и разбор типичных ошибок будут опубликованы на сайте www.miretno.ru в День народного единства 4 ноября. По результатам всероссийской проверки знаний в регионах будут сформулированы рекомендации по внесению изменений в учебные программы по этнографии.

Большой этнографический диктант проходил впервые по инициативе Удмуртской республики. В ней приняло участие более 80 000 человек, работали 800 площадок в 85 субъектах России. Подробная информация на сайте www.miretno.ru.

Наталья ЧУРА.

● **ВКЛЮЧАЙСЯ!**

ДЕЛОВАЯ МОЛОДЁЖЬ

В конце сентября на базе оздоровительного учреждения «Парус» Крестецкого района прошёл областной молодежный форум «Вече – 2016», участие в котором приняли и боровичские активисты.

Нашу делегацию представляли восемь человек: лидеры студенческого самоуправления, участники поисковой группы имени 177 Любанской стрелковой дивизии, активисты движения «Волонтёры Победы». Форум проводился по четырём тематическим сменам: «Молодежное самоуправление», «Медиа-творчество», «Профорентация и карьера», «Патриотическая молодёжь».

Ребята приняли участие в различных деловых играх и мастер-классах, лекциях и тренингах, осваивая искусство публичных выступлений, основы журналистского творчества, азы малого бизнеса и молодёжного предпринимательства. В непринуждённой обстановке пообщались с главами районов, затронув вопросы трудоустройства молодых специалистов, поддержки молодёжных проектов, от-

тока молодёжи из районов в областной центр и другие регионы. Организаторы форума провели для ребят интеллектуальную игру «60 секунд», посвящённую Году Российского кино и несколько интерактивных игр, во время которых ребята смогли подружиться и лучше узнать друг друга.

В предпоследний день форума весь лагерь выбрал президента «Вече» и правящую партию. Ребята писали предвыборные программы, лозунги... Президентом стал представитель Валдайского района Артём Ковалёв, который и сформировал Совет форума, его общественники будут принимать участие в подготовке к следующему молодёжному слёту.

Завершился форум масштабным флешмобом, снятым на камеру с высоты птичьего полёта.

Наталья ЧУРА.

● **КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

НА ОДНИ ПЯТЁРКИ

От того, насколько комфортно ребёнку в школе, зависит его успеваемость. По мнению учёных из университета Конкордия (Монреаль), если ученика регулярно дразнят и оскорбляют, он уже не чувствует себя в безопасности, и это сразу отражается на оценках. То же самое происходит с детьми из малообеспеченных семей, которые живут в неблагополучных районах, или родители которых часто ссорятся. Таким ученикам нужно больше внимания.

ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН

Министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской назвал худшие с точки зрения экологической ситуации города России, сообщает РИА «Новости». «Если исходить из абсолютных показателей по загрязнению воздуха, а это основной фактор, влияющий на здоровье людей, то наихудшая ситуация в Москве, Норильске, Иркутске, Чите, Дзержинске, Красноярске, Екатеринбурге, Челябинске, Магнитогорске», – заявил он.

(По сообщениям прессы и информационных агентств).

● **ОБРАЗОВАНИЕ**

Сеют разумное, доброе, вечное...

В Боровичах прошли торжественные мероприятия, посвящённые Дню учителя.

Педагогическое сообщество – одно из самых массовых: в системе образования города и района трудится более тысячи специалистов. В профессиональный праздник лучшие из них были удостоены наград. Торжественная церемония проходила в краеведческом музее – по сложившейся в прошлом году традиции, её вела глава района Марина Костюхина.

Муниципальные, областные и федеральные награды получили около сорока человек.

Почётные грамоты Министерства образования и науки удостоены девять человек: Вера Андреева и Елена Тулаева из школы № 8, Анатолий Бердиев (школа с. Волок), Марина Головина (школа № 7), Светлана Дарушина (гимназия), Елена Михайлова (школа № 9), Ирина Иванова (детский сад № 2), Светлана Савина (детский сад № 12), Марина Солкина (Молодёжный центр им. В.Н. Огонькова).

Праздник продолжился в городском Доме культуры, где большой концерт для преподавателей и ветеранов педагогического труда подготовили творческие коллективы ГДК, детской Школы искусств, детско-юношеской спортивной школы. Слова благодарности прозвучали на вечере и в адрес социальных партнёров и спонсоров образовательных организаций района.

«Воспитатель года – 2016»

Подведены итоги областного этапа конкурса профессионального мастера среди педагогов.

В номинации «Воспитатель года – 2016» боровичанка Татьяна Прыжникова, воспитатель детского сада №4, заняла второе место. Она участвовала в областном конкурсе на правах победительницы муниципального конкурса в номинации «Педагогический дебют».

Всего в заключительном этапе приняли участие 15 педагогов. Среди них пять воспитателей детских садов, два учителя английского языка, учитель истории и обществознания, учитель технологии, учитель математики, три учителя физической культуры, воспитатель по физической культуре, учитель-логопед. В течение недели для педагогов проходили конкурсные испытания: мастер-классы, публичные дискуссии, круглые столы.

На торжественной церемонии награждения педагогов поздравляли руководитель департамента образования и молодежной политики Новгородской области Александр Ширин, председатель Новгородской областной Федерации профсоюзов Василий Федосов, председатель Новгородской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Татьяна Гальцева.



Наш Воспитатель – наша вторая мама

Учитель глазами ученика

Областной общественный совет при департаменте образования и молодежной политики Новгородской области и комиссия по образованию общественной палаты Новгородской области провели конкурс «Учитель глазами ученика».

Конкурс проводился среди учащихся 7-11 классов и студентов по двум номинациям: фоторабота и видеоролик.

В номинации «видеоролик» победителями названы боровичанки Савельева Ирина, учащаяся 11 класса школы №7 и Урусова Ангелина, учащаяся 9 класса школы №2.

Всероссийский конкурс сочинений

Три лучшие работы от Новгородской области направлят на заключительный этап Всероссийского конкурса сочинений.

В департамент образования и молодежной политики Новгородской области поступило 69 работ из Боровичского, Парфинского, Демьянского, Хвойнинского, Пестовского, Чудовского, Старорусского муниципальных районов и Великого Новгорода.

Среди трех победителей регионального этапа боровичанин Антон Никаноров, учащийся средней школы № 8 с углубленным изучением математики и английского языка.

ДОМОФОН – В КАЖДЫЙ ДОМ!

Суперакция от «Монолита»

Елена НИКОЛАЕВА

Нет необходимости убеждать боровичан в том, что двери в подъезде многоквартирного дома должны быть оборудованы домофонами. Они и сами успели убедиться, что только так можно ограничить свободный доступ в подъезд посторонним людям и бродячим животным. А значит, сохранить в нём чистоту и порядок, продолжить его благоустройство, снизить вероятность квартирных краж.

Сегодня вновь у нас в гостях генеральный директор ООО «Монолит» Алексей СОРОКОПУДОВ и мы говорим о том, как продвигаются дела у компании и что нового она предлагает боровичанам.

— Компания «Монолит» уже более 10 лет работает на рынке Боровичей и района в направлении установки и обслуживания домофонов, готова обслуживать и оборудование, установленное другими организациями. Фирма развивается, с каждым месяцем количество подъездов, заключивших с нами договор на обслуживание, растёт, что говорит о высоком спросе на наши услуги.

В настоящее время мы проводим масштабную АКЦИЮ, предлагая инициативным боровичанам стать нашими партнёрами. Акция выгодна всем: и компании, и гражданам. Вот ее условия. Вы берёте у нас в офисе обходной лист (или скачиваете его на нашем сайте) и собираете подписи с жильцов квартир, которые согласны встать на обслуживание домофона по абонентской плате (минимум 10 квартир, НО НЕ МЕНЕЕ 51% от общего количества в подъезде). Принесите заполненный лист в наш офис, заключаете договор и получаете 1000 рублей! Количество подъездов не ограничено, и они могут находиться не обязательно в том доме, где вы живёте.

— А что делать тем, до кого не доберутся активисты?

— Позвоните в нашу организацию, и мы отправим на ваш адрес менеджера, который бесплатно проведет в вашем подъезде собрание, соберет подписи и заключит с вами договор.

— Какова стоимость обслуживания?

— Стоимость за обслуживание домофона у нас не меняется уже много лет и составляет 30 рублей с квартиры в месяц (90 рублей в квартал). Оплата производится один раз в квартал в офисах Сбербанка и Почты России без комиссии по квитанциям, которые доставляются в почтовые ящики. Хочу отметить: компания «Монолит» не планирует в 2016-2017 годах поднимать абонентскую плату.

— Многие жители и хотели бы перейти на обслуживание в другую организацию, но их часто пугают организационные вопросы...

— Да, решение о переходе от одной компании в другую необходимо принять на общем собрании собственников жилья. Это может быть очное голосование или заочное. За переход необходимо набрать 51% голосов от общего количества квартир в подъез-



де. Если жители хотят перейти в «Монолит», им просто надо позвонить в офис компании, и её сотрудники помогут организовать собрание, на котором ответят на все вопросы, а также помогут собрать необходимое количество подписей для заключения договора с ООО «Монолит».

— Что гарантирует качественную работу оборудования?

— Качественная работа домофона может гарантироваться только в том случае, если оно установлено на надёжную металлическую дверь. Компа-

ния «Монолит» предлагает установку новых домофонов на новые металлические двери, которые сама же и изготавливает.

— Жители хотят знать, что входит в техническое обслуживание?

— Профилактика и диагностика оборудования раз в квартал (сварочные работы, смазка петель, регулировка доводчика и магнита на зимнее/летнее время), покраска раз в два года двери с обеих сторон. Устранение абсолютно любых поломок оборудования за счет компании, в том числе вызванных вандализмом, пожаром, коротким замыканием, кражей. Поломки устраняются в течение 1-5 дней, в зависимости от сложности ремонта и количества заявок. Ремонт домофонных трубок также производится за счет нашей компании, отдельно оплачивается только сама трубка по отпускной цене завода-изготовителя (в случае, если старую трубку уже невозможно отремонтировать).

— Алексей, как вы считаете, какой главный критерий вашей успешной деятельности?

— За все время нашей работы не было практически ни одного подъезда, который бы заключив с нами договор, через какое-то время расторг его. Это говорит о том, что жители довольны нашей работой и понимают все преимущества обслуживания по абонентской плате. Также мы работаем почти что со всеми управляющими компаниями города, а это значит, что нам доверяют и знают, что те услуги, которые мы предоставляем, будут всегда выполнены быстро и качественно.

Для меня этих показателей достаточно, чтобы считать, что мы движемся в правильном направлении.

Адрес компании «Монолит»:

г. Боровичи, ул. Сушанская, д. 1В/3, 3 этаж.

Режим работы: с 9 до 17 часов, обед с 13 до 14 часов; суббота, воскресенье — выходной.

Тел. 8(816-64) 56-56-0 (сервисный центр), 8-963-330-09-76 (менеджер); Наш сайт: www.domofon-monolit.ru

● ПО СТРАНИЦАМ «КРАСНОЙ ИСКРЫ»

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО

Мы продолжаем публиковать исторические обзоры «Красной искры» за прошлые годы

Сорок лет назад преобладали репортажи о социалистическом соревновании, трудовых подвигах на промышленных предприятиях и уборке урожая в колхозах. Предлагаем читательскому вниманию короткую подборку за 1976 год.

«Общественный контролёр товарищ Виноградова, проживающая на улице Шахтёров, сообщила в редакцию о нарушении правил торговли в магазине №5 орса комбината огнеупоров. В этом магазине продавали рыбу в нагрузку с ливерной колбасой, а бутылки не принимали без покупки копчёных сардин. Начальник орса Ю.Н. Подымахин ответил, что за нарушения объявлен выговор заведующей магазином».

«Учащиеся средних школ, которые закончили девятый класс и перешли в десятый, работали один месяц в колхозах и совхозах. Школьники в июне и в июле жили всем классом в деревне и заготавливали сено, силос, берёзовые веники, полли брюкву. Например, 9-я школа работала в Боровичском районе, 10-я школа ездила в Каменку Любытинского района, 11-я школа была в Пестовском районе, где в один из дней дети пережили ураганный ветер, поднимавший над землёй даже тракторы».

«Третий трудовой семестр у боровичских студентов начался митингом у Вечного огня.



Улица Ленинградская в 1970-е годы

Горком и райком партии, комитет комсомола поздравили молодых рабочих из стройотрядов «Гренада», «Пламя», «Бригантина», «Медик», «Меридиан» и «Викинг». Студенты техникумов и училищ отправились заготавливать корма, строить сельские объекты, убирать урожай. Им предстоит строительство свинарника в Прогрес-

се и животноводческой фермы в колхозе имени Жданова».

«В воскресенье на стадионе комбината огнеупоров был организован спортивный праздник, посвящённый Дню физкультурника. В нём принимали участие и пионеры лагеря Дуденево. Вместе с ними на стадионе находилась делегация школьников из финского города-побратима

Суолахти, которые отдыхали двадцать дней в лагере».

«В универмаг поступили в продажу чёрно-белые телевизоры «Рекорд» и «Садко» по цене 235 рублей, а также цветные «Радуга» по 650 рублей. Продаются катушечные магнитофоны «Астра-205» за 210 рублей и стереомагнитофон высшего класса «Ростов» за 850 рублей. Так-

же в наличии транзисторные приёмники «Соната» по 90 рублей».

«Торгово-кулинарное училище на Коммунарной, 30 объявляет приём учащихся. Готовим продавцов, поваров, контролёров-касси́ров. Стипендия — 32 рубля в месяц».

«Начинается строительство объездной дороги по улице Металлистов. Засыпаем пруд с карасями на улице Металлистов напротив дома №5 и сносим так называемую инвалидскую горку (в 50-е годы здесь был дом инвалидов) вместе с яблоневым садом, на этом месте будет построена пожарная часть. Объездная дорога проследует через мост у деревни Боровик с выходом на трассу, ведущую в Опе́ченский Посад. Боровские горы будут частично срыты. Отвечает за строительство начальник управления коммунального хозяйства горисполкома Алексей Сабиров. Стройку ведёт СМУ №282 на средства, выделенные комбинатом огнеупоров».

По телевизору в 1976-м году начинают цикл передач «Наша биография», состоящий из 60-ти выпусков и посвящённый истории страны с 1917 по 1977 год. В конкурсе «Песня года» побеждает «Вологда-гда» в исполнении ансамбля «Песняры». Эльдар Рязанов приступает к съёмкам фильма «Служебный роман».

Подготовил
Михаил ВАСИЛЬЕВ.



У «ЛЮДМИЛЫ» ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

В свою первую годовщину магазин нижнего белья «Людмила» дарит покупателям подарки и хорошее настроение

Год назад в городе открылся магазин «Людмила» с богатым ассортиментом постельного и нижнего белья. Качественный товар по доступным ценам пришёлся по душе многим боровичанам.

В свой первый день рождения магазин подготовил для покупателей розыгрыш призов. В воскресенье 23 октября десять счастливых гарантованно получают призы и подарки от «Людмилы». Принять участие в розыгрыше просто — сделайте покупки свыше 1000 рублей и получите купоны. Одна тысяча рублей — один купон. Его вместе с чеком вам выдаст продавец. Начинайте копить купоны уже сегодня, а 23 октября в 15.00 приходите на розыгрыш призов. Чем больше купонов, тем больше шансов выиграть главный приз! Купон состоит из двух одинаковых частей, одну участники сами бросят в барабан, вторую в качестве подтверждения оставят у себя. Призы будут разыгрываться только между покупателями, пришедшими на день рождения магазина. Всё честно, прозрачно и беспристрастно! Приходите на праздник вместе с детьми, их ждёт бесплатное угощение: поп-корн и сладкая вата.

Готовясь ко дню рождения, магазин «Людмила» обновил и расширил ассортимент товаров. Домашние трикотажные костюмы, пижамы, колготки, лосины, туники, халаты, сорочки всех размеров. С наступлением холодов выбор постельных принадлежностей особенно актуален. Только в «Людмиле» на комплекты постельного белья — гарантия 3 месяца. Фабричное бельё восхищает сочными красками, разнообразием дизайна и тканей. Здесь и бязь, и сатин, и поплин, а также новинка — сверхпрочный, но благородный перкаль. Кроме того, магазин предлагает широкий выбор одеял с качественным гипоаллергенным наполнителем из лебяжьего пуха, овечьей и верблюжьей шерсти. В продаже имеются подушки со съёмными натуральными чехлами из поплина разных размеров. Все постельные принадлежности производит известная фирма TUBA-TEX. Эта фирма на рынке текстильной продукции уже более 10 лет и занимает лидирующие позиции. Её основное отличие — работа только с натуральными компонентами, а также с экологически чистыми итальянскими красками. Магазин «Людмила» как официальный дилер фирмы отвечает за качество своего товара и потому предоставляет гарантию на постельное бельё. Удачных покупок, тратьте деньги с умом!

Наталья ЧУРА.

БОРОВИЧИ — ГОРОД ДОБРЫХ ДЕЛ

СПАСИБО, ВОЛОНТЁРЫ

В клуб «Никольский», расположенный на улице Революции, 33, поступила информация, что 80-летняя жительница Полюновки Любовь Алексеевна Какоткина просит помощи. Пожилой женщине требовалось расколоть дрова, сложить поленницу, поднять сено на чердак.

Александр Сердцев, Владислав Нагорняк и Георгий Иванов навестили одинокую пожилую женщину. Добраться волонтерам до старенького дома

на берегу Мсты помог индивидуальный предприниматель Иван Бубнов, который сотрудничает с клубом «Никольский».

Пожилая женщина рассказала, что была младшим ребёнком в семье. В войну мама с шестью ребятами уехала в эвакуацию, отец погиб на фронте. Трудные годы скитаний, мучений и голода выпали на детские годы. Семья вернулась в Боровичи уже после войны. У каждого сложилась

своя судьба. Любовь Алексеевна всю жизнь работала судебным исполнителем. Так получилось, что сейчас она живёт одна. Держит козу, огород, выращивает яблоки. Получает скромную пенсию. Волонтеры сделали всё, что просила Любовь Алексеевна. Пожилая женщина угостила молодых людей козьим молоком, сфотографировалась на память, поклонилась в пояс: спасибо, волонтеры!

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

ФОТОФАКТ

Утка на улице Подбельского

В половине девятого утра на улице Подбельского, возле дома № 4, на автобусной остановке прохожие могли наблюдать необычную картину. Дикая утка важно стояла на тротуаре и спокойно наблюдала за автобусным движением.



Люди останавливались, удивлялись, спрашивали друг друга, откуда здесь дикая утка. Наверное, с речки прилетела? Нет, красивый, с зелёными переливами селезень оказался из шашлычного двора, который стоит напротив, на нечётной стороне улице Подбельского. Подошедшая девушка успокоила прохожих, объяснила, что он живёт при их кафе. И отвела пернатого беглеца в родной двор.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.
Фото Натальи ЧУРА.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

ШАХМАТЫ. В боровичском шахматном клубе состоялся турнир, посвящённый Дню пожилых людей. Участие приняли 42 человека. Победителями в своих группах стали Леонид Грузных (9 школа), Мария Киселёва и Анастасия Матус (обе — из 8 школы).

С 14 по 21 октября боровичская команда под руководством тренера Михаила Николаева примет участие в первенстве области среди школьников.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА. На стадионе «Волна» прошли массовые соревнования на сдачу норм ГТО. Учащиеся 11-х классов и студенты средних специальных заведений бежали дистанцию в 100 метров и кросс на 2 и 3 километра.

В областной спартакиаде по лёгкой атлетике в Великом Новгороде боровичская команда девушек заняла второе место, юноши были пятыми.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС. В агропромышленном техникуме прошли игры в зачёт городской спартакиады. Среди городских школ первое место у юношей и девушек заняла гимназия. Среди сельчан победили юноши Перёдской школы и девушки Перелучей. В личном зачёте лучшими были учащиеся гимназии Илья Семёнов и Дарья Вавилёнкова.

МАРАФОН. В Великом Новгороде прошёл традиционный марафон и полумарафон «Новгородские вёрсты» на призы АО «Акрон». Участие приняли более 80 легкоатлетов со всех регионов России, в том числе шесть спортсмен

сменов из Боровичей. Трое боровичан бежали полумарафон, трое — марафон 42 километра 195 метров. Лучший результат у боровичан показал Алексей Матвеев (АО «Боровичский комбинат огнеупоров»), который победил в марафоне со временем 2 часа 45 минут. Это на пять минут лучше прошлогоднего результата.

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ. В Сочи завершились всероссийские соревнования среди школьников. Сборная 8-9 классов боровичской гимназии заняла 17 место из 70 команд-участниц.

ТАЙСКИЙ БОКС. В Твери прошёл открытый чемпионат Тверской области с участием 140 спортсменов Москвы, Петербурга, Пскова, Мурманска, Новгородской области. Наш город представляли бойцы клуба «Чемпион» (стадион «Металлург», тренер Александр Гурьянов). Ярослав Гурьянов, Андрей Вильд, Савелий Карасёв, Даниил Воронов заняли первые места. Дмитрий Кузнецов и Анастасия Арбузова взяли серебряные медали. Сергей Иванов завоевал бронзу.

РАЗВЕДЧИКИ ВЕКА. Возле деревни Плёсо прошли соревнования школьников по преодолению туристической полосы препятствий. Организаторами выступили комитет образования и Центр внешкольной работы. Задачами были подготовлены педагогом Натальей Гусак и лидер-скаутом Вячеславом Штапуном: лазание по



верёвке, бег по бревну, перепрыгивание через забор и др. Участие приняли 14 команд. Первое место заняла 11 школа.

ФУТБОЛ. Завершился чемпионат области. В последнем туре боровичский клуб ЗСК (тренеры Аркадий Круглов, Сергей Константинов) выиграла у маловишерского «Луча» со счётом 2:0 и завоевала бронзовые медали. Итоговое положение команд: Новгородский район — 35; СДЮСШОР (Великий Новгород) — 36; ЗСК (Боровичи) — 26; «Химик» (Великий Новгород) — 20; «Сокол» (Старая Русса) — 15; «Луч» — 14; «Смена» (Окуловка) — 14; «Темп» (Чудово) — 0.

В первенстве юношеских составов команда ЦФКИС «Боровичи» (тренер Станислав Карасёв) также заняла третье место.

МОТОКРОСС. В поселке Тярлево Ленинградской области состоялся открытый международный детский мотокросс. На старт вышли юные мотогонщики из Петрозаводска, Сортавалы, Выборга, Валдая, Боровичей, Белоруссии. В классе 65 куб. см победу одержал 11-летний Елисей Орешкин. С чемпионата С.-Петербурга (пос. Стекланый) наши юные гонщики тоже возвратились с победой: у Елисея Орешкина — первое место, у Глеба Антонова — второе.

Рубрику ведёт
Михаил ВАСИЛЬЕВ.

МОЛОЧНЫЙ ДВОРИК

НАТУРАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ

АКЦИЯ!

к Дню пожилых людей

с 1 октября по 31 октября

СКИДКА на весь ТВОРОГ -10%

в фирменных магазинах ООО «Молочный дворик»

Красная ИСКРА

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в АО «Боровичская типография». 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Врио гл. редактора Л.В. НИКОЛАЕВА.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Сайт: газета1919.ru

E-mail: ki@gazeta1919.ru

Телефоны:

главный редактор — 44-7-22
отдел доставки — 4-00-21

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Выходит по четвергам. Тираж 35950 экз. Индекс 52921.

Номер подписан 12.10.2016 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компании», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Проекты», «Важно!», со значком © — публикуются на правах рекламы; под рубриками «Необычное поздравление» и «Благодарные строки», со значком ® — на коммерческой основе; со значком ® — официальные документы.